

Дума городского округа Стрежевой

РЕШЕНИЕ

06.11.2013 № 411

Об обращении в Законодательную Думу Томской области с законодательной инициативой

В соответствии с пунктом «т» части 1 статьи 64 Устава (Основного закона) Томской области, на основании части 4 статьи 32 Устава городского округа Стрежевой

ДУМА ГОРОДСКОГО ОКРУГА РЕШИЛА:

- 1. Обратиться в Законодательную Думу Томской области с проектом постановления о внесении в порядке реализации права законодательной инициативы в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта Федерального закона «О внесении изменений в статью 65 Федерального закона от 29.12.12 № 273 –ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» согласно приложению.
- 2. Опубликовать настоящее решение в официальном печатном издании газете «Северная звезда» и разместить на официальном сайте органов местного самоуправления городского округа Стрежевой: http://admstrj.tomsk.ru.

Председатель Думы городского округа	И.о. Мэра городского округа Стрежевой, первый заместитель Мэра	
М.Н. Шевелева	И.В.Садыкова	

ЗАКОНОДАТЕЛЬНАЯ ДУМА ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

2013	No
	• ·

В соответствии со статьей 104 Конституции Российской Федерации, рассмотрев проект Федерального закона «О внесении изменений в статью 65 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации»

Законодательная Дума Томской области постановляет:

- 1. Внести в порядке реализации права законодательной инициативы в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проект Федерального закона «О внесении изменений в статью 65 Федерального закона от 29.12.12 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» согласно приложению.
- 2. Направить проект Федерального закона «О внесении изменений в статью 65 Федерального закона от 29.12.12 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в Правительство Российской Федерации для получения заключения.
- 3. Направить проект Федерального закона депутатам Государственной Думы, членам Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации от Томской области и законодательным (представительным) органам государственной власти субъектов Российской Федерации.

Председатель Законодательной Думы Томской области

О. В. Козловская

Приложение
к проекту постановления
Законодательной Думы Томской области
от2013 №

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН

О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В СТАТЬЮ 65 ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНА ОТ 29.12.2012 № 273-ФЗ «ОБ ОБРАЗОВАНИИ В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

Принят
Государственной Думой
года
Ovognov
Одобрен
Советом Федерации
гола

Статья 1

Внести в статью 65 Федерального Закона Российской Федерации от 29.12.2012 № 273-ФЗ "Об образовании в Российской федерации" (Официальный интернет-портал правовой информации http://www.pravo.gov.ru, 30.12.2012, "Собрание законодательства РФ", 31.12.2012, N 53 (ч. 1), ст. 7598, "Российская газета", N 303, 31.12.2012) следующие изменения:

Часть 3 дополнить вторым абзацем, изложив в редакции: «В случае установления Учредителем организации, осуществляющей образовательную деятельность, родительской платы за уход и присмотр за детьми, с родителей (законных представителей), имеющих трех и более несовершеннолетних детей, родительская плата не может превышать 50% от установленного учредителем организации размера родительской платы.».

Статья 2

Настоящий Федеральный закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту Федерального закона «О внесении изменений в статью 65 Федерального закона от 29.12.12 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»

Указом Президента Российской Федерации № 606 от 07.05.12 в целях совершенствования демографической политики Российской Федерации постановлено обеспечить повышение к 2018 году суммарного коэффициента рождаемости до 1,753.

Одной из основных задач семейной политики страны является усиление государственной поддержки семей, имеющих детей, укрепление института семьи.

Согласно расчетам, единственно возможный путь преодоления демографического кризиса в России — это радикальное увеличение количества трехдетных семей.

Центральным местом семейной политики должно стать создание режима наибольшего благоприятствования именно большим семьям, популяризация многодетности в качестве наиболее благополучного в нравственном и социальном отношении образа жизни.

Принятый Федеральный закон от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» сохранил существовавшие базовые принципы и нормы, в том числе, в части государственных гарантий реализации прав в сфере образования, права выбора образовательной организации и получения образования в соответствии со склонностями и потребностями, обучения на родном языке, правовых гарантий доступности и качества образования.

Принятым Законом введены меры социальной поддержки, устанавливающие полное освобождение от родительской платы за присмотр и уход в муниципальных образовательных организациях, реализующих образовательную программу дошкольного образования, за детьми-инвалидами, детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, а также за детьми с туберкулезной интоксикацией.

При этом новый закон исключил норму, содержащую льготу по внесению родительской платы родителями (законными представителями), имеющими трех и более несовершеннолетних детей. С 01.09.2013 общий размер родительской платы за присмотр и уход за детьми для всех родителей, в том числе, имеющих трех и более несовершеннолетних детей, стал равным.

По состоянию на 01.10.2013 муниципальные дошкольные образовательные учреждения городского округа Стрежевой посещает 329 детей из многодетных семей, что составляет 12,2 % от общего числа детей, посещающих ДОУ.

Расчет родительской платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми в образовательных организациях, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, на примере одной многодетной семьи приведен в приложении 1 к пояснительной записке. Сравнительный анализ показывает, что существенно увеличились финансовые затраты многодетной семьи с 01.09.2013 в связи с отменой действовавшей ранее гарантированной федеральной льготы по родительской плате.

Да, в соответствии с п.2. ст.65 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» учредитель вправе снизить размер родительской платы или не взимать ее с отдельных категорий родителей (законных представителей) в определяемых им случаях и порядке. Однако, полагаем, что демографическая политика в отношении многодетных семей должна быть *единой* на территории Российской Федерации, не должна зависеть от решения и финансовой обеспеченности того или иного муниципального образования.

В случае, если на муниципальном уровне будут установлены ранее действовавшие ограничения размера родительской платы для многодетных семей, расходы местного бюджета по возмещению затрат на содержание детей из многодетных семей в дошкольных образовательных учреждениях г. Стрежевого составят более 3,5 миллионов рублей в год. Таблица с расчетами приведена в приложении 2. В условиях

тотальной дотационности муниципальных бюджетов и нехватки средств на выполнение своих прямых расходных полномочий, найти дополнительные средства на сохранение отмененных на федеральном уровне льгот для многодетных родителей не представляется возможным.

Введение для родителей, имеющих трех и более несовершеннолетних детей льготы по оплате за присмотр и уход за детьми, посещающими образовательные организации, реализующие образовательную программу дошкольного образования, в случае установления Учредителем образовательной организации родительской платы на уровне федерального законодательства, позволит оказать активную социальную поддержку семьям, имеющим трех и более детей, существенно сократит расходы многодетных семей, связанные с оплатой посещения ребенком образовательной организации, предотвратит существенное уменьшение дохода многодетной семьи на каждого ее члена.